济宁太白湖新区"顶目落实年"融媒报道

车站南路跨老运河桥梁工程主跨合龙拼接完成

项目加速施工,9月完成检测

文/图 本报记者 马云雪 视频记者 王飞 房体朔



远远望去仿佛一条游龙畅游。

主跨合龙拼接完成 项目按下快捷键

12日早晨,在车站南路跨老运河桥工程施工现场,钢箱梁在机器的调动下加紧拼接,道路和引桥部分,工人正紧锣密鼓的正在进行灰土层施工。站在已拼接完成的主跨合龙位置,这座拼接完成的的大层,这座拼接完成的的大层可达70℃,为了更好好的大温度可达70℃,为了更好的目天亮时施工,中午避开高温后,再施工。

"现在桥梁工程剩余15% 的工程量,将尽快完成施工。" 太白湖新区建设局市政处主任孙振国介绍,主跨工程分三块。其中,河东边跨度最大,如今105米的主跨在河上已完成合龙。而桥西边跨的65米也已安装了24米。两侧道路污雨水管道全部安装完成,道路部分正在灰土层施工

目前,桥梁下部结构、引桥主体结构已经全部完成。 道路工程(共长393米)正在 进行灰土层施工,预计6月20 日前完成灰土层,7月5日完成水稳层,7月15日道路和引桥完成沥青下面层铺设。目前最后一批钢箱梁加工已经接近尾声,正在进行防腐涂 装,6月底全部拼装完毕,预 计7月中旬全部焊接完成。预 计9月初完成桥面铺装及附 属结构,争取早日实现竣工 通车。

据了解,车站南路跨老运河桥梁工程,北起车站100米,南至京杭路,全长约810米。其中桥梁全长约417米,道路红线宽度45米,按城市主干路、双向六车道战计。工程范围内道路跨截面呈9,桥梁主桥采用变截面至9,桥梁主桥采用现浇箱梁结构,整体充、主桥采用现浇箱梁结构。

桥梁拼接高难度 全程保持高精度

每一块钢箱梁的拼接都必须保持高精度,在大多数曲线大桥中,很多施工都是以直代曲,钢箱梁四四方方拼接起来难度也更小些。但该项目钢箱梁加工的就是曲面,且每一个曲线弧度不一,这就要求了拼接过程的万无一失。在加工厂特地找专人按一比一定位,在现场再按一比一的支架建造,确保线性顺实。

"钢箱梁由于金属结构, 也会热胀冷缩。这就要求拼接 时,温度必须较低才能保证施 工。"孙振国说,工人们需要凌晨一两点焊接施工,才保证了钢箱梁拼接的万无一失。此外,项目计划从加工厂抽调场业焊接人员和设备,增加现场作业人数,减小工人劳动强度,缩短焊接周期。焊接过程中,实时监控箱室内气温,调整作业时间,避开高温时段。

现场采取向工人供应热水及防暑药品、在桥梁顶部设通风口通风和降温、对焊接尾气进行收集处理等措施,保证作业人员的健康和生命安全,保证主桥的焊接速度和质量。此外,整个工程配套繁多,从主桥、引桥到道路、电力排管等,需各方协调好,互相不耽搁。

太白湖新区建设局市政处主任孙振国

设计双向六车道,桥梁主跨105米







车站南路跨老运河桥梁工程项目是 济宁市关注度最高的项目之一,对市民关 心的热点及疑问,日前太白湖新区建设局 市政处主任孙振国逐一进行了解答。



车站南路跨老运河桥梁工程施工现场。

主桥钢箱梁结构 线形控制要求高

记者:新建桥都路过哪 些地方,怎样解决车站南路 的堵车?

孙振国:车站南路跨老 运河桥梁工程项目是济宁市 今年的一项新建工程,建这 座桥就是为了打通城市南北 的快捷交通。项目南起京杭 路,北至车站南路与渔皇路 交叉口往南100米处,车道规 模为双向六车道,为济宁市 中心城区的南向交通主干

记者:施工过程中,整座桥梁最大的建设难点是哪里?和市区内其他桥梁相比有什么特点?

孙振国: 为保护重点水 工文物设施,项目桥梁主跨 105米,梁高达到5.5米,总重 量达7500吨。为尽可能与京 杭路顺利相接,主桥采用钢 箱梁结构,桥梁分为平曲线 和竖曲线,整体对线形控制 要求较高。从这一点来看,我 认为这是整个项目的一个难 点也是亮点,目前城区内桥 梁主跨长度还没有达到105 米以上的。

"闸之桥"构思 呼应孔孟思想

记者:为了保护老运河 文化遗产,项目做了哪些努力?

孙振国:结合现状建设条件,项目最终提出了5个路线方案。经过多次调查研究,最终确定路线线位设计为从赵村闸和闸下月河南侧绕行对接已建车站南路。该方案全线设置两处平曲线形成"S"形曲线完全避开

3座高压铁塔及赵村闸遗址,确保月河距道路红线距离不小于10米,达到保护遗址的目的;同时线形满足规范要求的前提下与京杭路接顺

记者:车站南路跨老运河桥梁工程在设计方面有什么与众不同?

本报记者 马云雪